

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Демьянова Евгения Викторовича
на тему «Избирательные комиссии в субъектах Российской Федерации:
проблемы конституционно-правового статуса»
на соискание учёной степени кандидата юридических наук
по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный
судебный процесс; муниципальное право

Как отмечается в автореферате диссертации, главной направленностью диссертационного исследования является поиск путей решения проблем конституционно-правового статуса избирательных комиссий в субъектах Российской Федерации и, прежде всего, построение такой системы избирательных комиссий в субъекте Российской Федерации, которая являлась бы устойчивой к воздействию как внешних, так и внутренних (негативных) факторов и, исходя из основных конституционных принципов, обеспечивала бы непосредственное и адекватное выражение воли народа при организации и проведении выборов и референдумов. В современных условиях развития избирательной системы в целом и системы избирательных комиссий в Российской Федерации в частности, исследование несомненно является актуальным.

Автору удалось провести анализ проблем конституционно-правового статуса избирательных комиссий в субъектах Российской Федерации основываясь не только на теоретических аспектах конституционного и избирательного права, но и успешно их увязать с практикой организации и деятельности избирательных комиссий. В результате данной работы впервые были выделены принципы и функции организации и деятельности избирательных комиссий в субъектах Российской Федерации, предложены конкретные изменения в федеральное законодательство и законодательство субъектов Российской Федерации относительно совершенствования организации и деятельности системы избирательных комиссий.

Заслуживают внимания такие предложения автора диссертации как внесение изменений в федеральное законодательство о предоставлении права

нормами уставов муниципалитетов определять, какой орган (либо территориальная, либо избирательная комиссия муниципального образования) будет проводить выборы, референдумы в муниципальном образовании. Таким образом, возможно уйти от поставленного под сомнение многими авторами закреплённого в настоящее время в законодательстве понятия «возложение полномочий» избирательных комиссий муниципальных образований на территориальные (и обратное возложение таких полномочий). Возможно согласиться с диссертантом, что в этом случае у органов местного самоуправления либо у населения непосредственно, в соответствии со статьей 12 Конституции Российской Федерации, будет возможность самим решать, какой орган уполномочен проводить выборы, референдумы, иные формы прямого волеизъявления граждан в муниципалитете (территориальная избирательная комиссия как общественно-государственный орган либо избирательная комиссия муниципального образования).

Вместе с тем, на наш взгляд, является весьма дискуссионным вопрос относительно организации работы одного из членов территориальных избирательных комиссий на постоянной (штатной) основе за счёт средств федерального бюджета, так как в настоящее время в законодательстве определено, что территориальные избирательные комиссии являются государственными органами субъектов Российской Федерации.

Поднятый дискуссионный вопрос, несомненно, является достоинством диссертационной работы.

Работа выполнена с учётом требований Положения о присуждении ученых степеней, утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842.

Автор Демьянов Евгений Викторович заслуживает присуждения учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Председатель Избирательной комиссии

Забайкальского края, кандидат юридических наук

С.В. Судакова

05 апреля 2017 г.



Вместоверность подписи С.В. Судаковой подтверждаю.

Замест. нач. отдела организационно-правовой работы аппарата Избирательной комиссии Забайкальского края Н.В. Коробва

05.04.2017г.

Коробва —

г. Чита, ул. Чакалова, 158
672051